

Памятка для родителей «Дети и воровство. Что делать?»

Почему люди воруют?

Получается странная ситуация — все знают, что брать чужое нельзя, никто не хочет прослыть **вором**, но то и дело кто-то рискует и берет чужое. Почему же? В первую очередь, **родителям нужно понять**, что ребенок не рождается с данной пагубной привычкой. Следовательно, необходимо разобраться с причинами его **воровства**, которые могут заключаться в следующих **факторах**:

Неправильная модель воспитания. Иногда **родители** настолько заняты собой, что не замечают негативных изменений в поведении своего потомства. Пример взрослых. Если папа и мама находились в местах не столь отдаленных за кражу, то не стоит удивляться тому, что их отпрыск полез в чужой карман. Плохая компания. Как показывает жизненная практика, дурной пример однозначно заразителен. Существует такое понятие, как стадный инстинкт. Именно он зачастую подталкивает детей даже из вполне благополучных и обеспеченных семей к **воровству**. Деформация личности. Если ребенку с раннего детства не объяснили нормы морали, то последствия такой безответственности не заставят себя ждать.

Вымогательство. Иногда более старшие **дети** требуют у своей жертвы удовлетворить их финансовые потребности. Ребенок боится хулиганов и вымогателей, поэтому ему легче украсть деньги у **родителей**, чем открыть им истину. В дальнейшем он начнет выносить из дома ценные вещи, если малолетние преступники войдут во вкус, чувствуя свою безнаказанность.

Что **делать**, если ворует ребенок-школьник?

1. Изучить круг общения своего чада.
2. Поддерживать тесную связь с классным руководителем.
3. Следить за появлением в доме чужих вещей.
4. Учить ребенка копить на дорогую вещь.
5. Устранить двойные стандарты воспитания в семье.
6. Постоянно поощрять ребенка.
7. Не замалчивать о факте кражи.
8. Пересмотреть запросы ребенка.
9. Объяснение последствий **воровства**.

Родители и только они виноваты в том, что их ребенок признается со временем асоциальной особой и попадает в колонию для несовершеннолетних. Подобную склонность реально устранить при желании видеть в будущем свое чадо счастливым. 90% малолетних преступников-воришек попадают за решетку именно из-за безразличия к ним **родителей**.

Профилактика детского **воровства**.

Беду можно и нужно предотвращать, а не сетовать затем на судьбу. Детское **воровство** реально ликвидировать на корню, если вести себя следующим **образом**:

Ликвидация соблазна украсть.

Зачем тревожить лихо, пока оно тихо? Не стоит держать ценные вещи на видном месте, провоцируя таким образом несформировавшуюся личность. Деньги также следует припрятать подальше, чтобы полностью ограничить доступ к ним сына или дочери. Некоторые **родители** считают такие меры предостережения унижением достоинства ребенка. Однако потом очень удивляются тому факту, что в доме пропадают вещи и их приглашают к инспектору по делам **несовершеннолетних**.

Четкое разграничение понятий

«мое — чужое».

Во избежание **воровства** необходимо предельно ясно дать понять своему ребенку о неприкосновенности того, что ему не принадлежит лично. Говорить при этом необходимо спокойно, но довольно твердо и безапелляционно.